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Μήνυμα για την αποφυγή κλιμάκωσης της 
έντασης από Πούτιν – Η εκκλησία από τη Μόσχα 
ως τον Καναδά προσεύχεται για την ειρήνη
/ Επικαιρότητα

Μήνυμα προς τις γειτονικές χώρες της Ρωσίας να μην 
κλιμακώσουν την ένταση απηύθυνε ο Ρώσος πρόεδρος 
Βλαντιμίρ Πούτιν, εννιά ημέρες αφότου η Μόσχα έστειλε τις 
δυνάμεις της στην Ουκρανία.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

«Δεν υπάρχουν κακές προθέσεις προς τους γείτονές μας. Και εγώ θα τους 
συμβούλευα επίσης να μην κλιμακώσουν την κατάσταση, να μην προχωρήσουν σε 
τυχόν περιορισμούς. Εκπληρώνουμε όλες τις υποχρεώσεις μας και θα συνεχίσουμε 
να τις εκπληρώνουμε», είπε ο Πούτιν σε τηλεοπτικό του μήνυμα.

«Δεν βλέπουμε καμία ανάγκη για τριβές ή για επιδείνωση των σχέσεων μας. Και 
όλες οι κυρώσεις εκ μέρους μας, αν προκύψουν, προκύπτουν πάντα αποκλειστικά 
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ως απάντηση σε κάποιες εχθρικές ενέργειες, ενέργειες εναντίον της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας» είπε ο Πούτιν.

Ο Πούτιν εμφανίστηκε στην τηλεόραση να συμμετέχει διαδικτυακά, από την 
κατοικία του έξω από τη Μόσχα, σε μια τελετή έπαρσης σημαίας για ένα πορθμείο 
βόρεια Ρωσία.

Στο μεταξύ, οι ένοπλες δυνάμεις της Ρωσίας κατέλαβαν το πυρηνικό 
εργοστάσιο στη Ζαπορίζια, στο νοτιοανατολικό τμήμα της Ουκρανίας,
αφού το βομβάρδισαν -όπως αναφέρουν οι ουκρανικές αρχές- τα ξημερώματα της 
Παρασκευής, προκαλώντας πυρκαγιά σε κτίριό του. Η φωτιά κατασβέστηκε 
νωρίτερα σήμερα το πρωί, ενώ δεν επλήγησαν οι αντιδραστήρες και οι 
ευαίσθητες εγκαταστάσεις του πυρηνικού σταθμού της Ζαπορίζια. Η 
Ρωσία επέρριψε την ευθύνη για την επίθεση στον πυρηνικό σταθμό σε 
«ουκρανούς σαμποτέρ».
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Έγκλημα πολέμου

Και ενώ οι Ρώσοι κατηγορούν τους Ουκρανούς και οι Ουκρανοί τους 
Ρώσους για αυτή την ενέργεια, η πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ουκρανία 
ανακοίνωσε σήμερα ότι η επίθεση στον πυρηνικό σταθμό στη Ζαπορίζια 
στην Ουκρανία συνιστά έγκλημα πολέμου, αφότου ρωσικές δυνάμεις 
κατέλαβαν αυτόν τον πυρηνικό σταθμό, τον μεγαλύτερο της Ευρώπης.

Η ανακοίνωση που αναρτήθηκε στον λογαριασμό της πρεσβείας στο Twitter 
προχωρά ένα βήμα παραπάνω από οποιονδήποτε άλλο χαρακτηρισμό της 
Ουάσινγκτον για τις ενέργειες της Ρωσίας στην Ουκρανία από τότε που ξεκίνησε 
την εισβολή της στις 24 Φεβρουαρίου.

«Είναι έγκλημα πολέμου η επίθεση σε έναν πυρηνικό σταθμό. Ο 
βομβαρδισμός του μεγαλύτερου πυρηνικού σταθμού της Ευρώπης από 
τον Πούτιν ανεβάζει την κυριαρχία του τρόμου ένα βήμα παραπέρα», 
ανέφερε στην ανάρτησή της η αμερικανική πρεσβεία στο Κίεβο.



Αρκετά νωρίτερα, ο επικεφαλής της Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας 
(IAEA) Ραφαέλ Γκρόσι πιστεύει πως το βλήμα προήλθε από τις ρωσικές 
στρατιωτικές δυνάμεις και δήλωσε έτοιμος να μεταβεί στην Ουκρανία, για να 
διαπραγματευθεί μία λύση, που θα εγγυάται την ασφάλεια των πυρηνικών 
εγκαταστάσεων που κινδυνεύουν από τον πόλεμο.

 

IAEA Director General Rafael Mariano Grossi speaks at a press conference about the situation at the 
Zaporizhzhia Nuclear Power Plant in Ukraine in Vienna, Austria, Friday, March 4, 2022. (AP 

Photo/Lisa Leutner)

 

Το αίτημα του, όπως ενημέρωσε, εξετάζεται από τις αντιμαχόμενες πλευρές.

«Το ουκρανικό προσωπικό συνεχίζει να λειτουργεί τις πυρηνικές 
εγκαταστάσεις, ενώ οι ρωσικές στρατιωτικές δυνάμεις έχουν θέσει υπό 
τον έλεγχό τους την περιοχή», διευκρίνισε ο Γκρόσι κατά τη διάρκεια έκτακτης 
συνέντευξης Τύπου στην έδρα της IAEA στην Βιέννη.



«Αυτή τη στιγμή έχουμε αυτήν την κατάσταση της «ανώμαλης κανονικότητας» 
στην Ζαπορίζια. Κανονική λειτουργία, που όμως δεν έχει τίποτε το κανονικό», 
προειδοποίησε.

«Δήλωσα στην Ρωσική Ομοσπονδία και στην Ουκρανία ότι είμαι διαθέσιμος να 
ταξιδέψω στο Τσερνόμπιλ όποτε είναι δυνατόν», δήλωσε ο επικεφαλής της ΙΑΕΑ.

Ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς είχε τηλεφωνική επικοινωνία, 
διάρκειας μίας ώρας, με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν. Σύμφωνα με 
ανακοίνωση της καγκελαρίας, οι δύο ηγέτες συζήτησαν για τις διαφορετικές 
απόψεις τους, με τον Όλαφ Σολτς να εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία. «Εδώ και 
μέρες υπάρχουν άσχημες εικόνες και πληροφορίες από την Ουκρανία», επισήμανε ο 
καγκελάριος και κάλεσε τη ρωσική ηγεσία «να σταματήσει αμέσως όλες τις μάχες 
και να επιτρέψει την πρόσβαση της ανθρωπιστικής βοήθειας στις επίμαχες 
περιοχές».

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της καγκελαρίας, ο Βλαντίμιρ Πούτιν 
ενημέρωσε τον Όλαφ Σολτς ότι η Ρωσία και η Ουκρανία έχουν 
προγραμματίσει τρίτο γύρο συνομιλιών για το Σαββατοκύριακο. Οι δύο 
ηγέτες συμφώνησαν να πραγματοποιήσουν περαιτέρω συνομιλίες 
σύντομα.

Η Μαριούπολη παραμένει υπό ουκρανικό έλεγχο

Η Μαριούπολη παραμένει υπό ουκρανικό έλεγχο, αλλά δέχεται σφοδρά πλήγματα 
από τις ρωσικές δυνάμεις, σύμφωνα με τις υπηρεσίες πληροφοριών του βρετανικού 
υπ. Άμυνας

Η Μαριούπολη, η πόλη-λιμάνι στη νοτιοανατολική Ουκρανία, παραμένει υπό 
ουκρανικό έλεγχο, αλλά έχει περικυκλωθεί από τις ρωσικές δυνάμεις και υφίσταται 
σφοδρά πλήγματα, αναφέρεται σε επικαιροποιημένη αναφορά των υπηρεσιών 
πληροφοριών του υπουργείου Άμυνας της Βρετανίας. «Η Μαριούπολη παραμένει 
υπό ουκρανικό έλεγχο, αλλά έχει πιθανόν περικυκλωθεί από ρωσικές δυνάμεις», 
σύμφωνα με το βρετανικό υπουργείο Άμυνας. «Οι αστικές υποδομές της πόλης 
υφίστανται σφοδρά πλήγματα από τις ρωσικές δυνάμεις», προσθέτει.

Ο Λουκασένκο δήλωσε αποχή από τη ρωσική στρατιωτική 
επιχείρηση στην Ουκρανία



Νωρίτερα, ο Λευκορώσος ηγέτης, Αλεξάντερ Λουκασένκο, δήλωσε 
δημοσίως ότι οι ένοπλες δυνάμεις της Λευκορωσίας δεν μετέχουν και δεν 
θα μετάσχουν στη ρωσική στρατιωτική επιχείρηση στην Ουκρανία.

Ο Λουκασένκο, στενός σύμμαχος της Ρωσίας, πρόσθεσε ότι είχε σήμερα μακρά 
τηλεφωνική συνομιλία με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν.

 

Belarusian President Alexander Lukashenko, at a polling station during parliamentary elections in 
Minsk, Belarus, Sunday, Sept. 23, 2012. (AP Photo/Sergei Grits)

 

Σύμφωνα με χθεσινή ανταπόκριση του Δημήτρη Λιάτσου, οι ρωσικές 
αεροδιαστημικες δυνάμεις είχαν ήδη βομβαρδίσει:
– Τη ναυτική βάση στο Οτσάκοβο της Μαύρης θάλασσας, μεταξύ της Οδησσού και 
του Νικολάεφ, στην Ουκρανία. Το άκρως ενδιαφέρον είναι ότι η βάση αυτή μόλις 
άρχισε να στήνεται. Ήταν βάση του ΝΑΤΟ κάτω από αγγλική διαχείριση και την 
υψηλή εποπτεία των ΗΠΑ!
– Τη σύγχρονη ραδιοτηλεοπτική και τηλεπικοινωνιακή κεραία στο Κιέβο.



– Το κτηριακό συγκρότημα της Ουκρανικής υπηρεσίας ασφαλείας Ν72, κέντρο 
ψυχολογικών επιχειρήσεων. Εκεί, σύμφωνα με τις πληροφορίες του Δημήτρη 
Λιάτσου, παρήγαγαν τις τελευταίες δυο εβδομάδες fake news με ψευδείς εικόνες, 
στημένα κείμενα, διαστρέβλωση πραγματικών γεγονότων. Στο συγκρότημα μέχρι 
πριν δυο εβδομάδες εργαζόταν ειδικοί σε θέματα τεχνολογιών, ψυχολογίας 
επίδρασης στις μάζες, δημιουργίας ατμόσφαιρας επιθυμητής για συγκεκριμένους 
σχεδιασμούς κ.α. Πριν δυο βδομάδες το «προσωπικό» που μιλούσε μια μόνο 
γλώσσα, αγγλικά, εκκένωσε το χώρο, εσπευσμένα. Στους Ουκρανούς που 
απέμειναν, δόθηκε διορία 20 ωρών να αποχωρήσουν και μετά το ισοπέδωσαν!
– Η ρωσική αντικατασκοπεία αποκαλύπτει ότι μέσα στο Φεβρουάριο έπρεπε να 
λειτουργήσουν πέντε αμερικανικά εργαστήρια βιολογικών και χημικών ερευνών 
πάνω σε θέματα εντοπισμού του τρόπου δράσης-αντίδρασης του DNA ανθρώπων 
σλαβικής προέλευσης. Σχετική συμφωνία είχε υπογραφεί το καλοκαίρι 2021. Οι 
υποδομές των εργαστηρίων βομβαρδίστηκαν.
– Η Ουκρανία τους τελευταίους μήνες παρέλαβε εκατοντάδες χιλιάδες τόνους 
πολεμικό υλικό, από βαρέα πυροβόλα, αντιαρματικούς, αντιαεροπορικούς 
πυραύλους, σύγχρονα συστήματα Javelin, τουρκικά μη επανδρωμένα Μπαϊρακτάρ, 
κ.α. Όλα τα αεροδρόμια στα οποία ξεφορτώθηκαν, βομβαρδίστηκαν.

Οι εξελίξεις από εκκλησιαστικής πλευράς

Εγκύκλιο για ειδική προσευχή υπέρ ειρήνης έστειλε το 
Πατριαρχείο Μόσχας



Στην αποστολή Εγκυκλίου προς τους Επισκόπους και ιερείς της 
Εκκλησίας της Ρωσίας για την τέλεση ειδικής δέησης για την ειρήνη κατά 
τη Θεία Λειτουργία, το κείμενο της οποίας έλαβε την έγκριση του 
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, προέβη χθες ο 
Μητροπολίτης Βοσκρεσένσκυ κ. Διονύσιος, Διευθυντής Υποθέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ρωσική Εκκλησία, η Εγκύκλιος εστάλη μετά 
την έκκληση για προσευχή που έκανε ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος στις 24 
Φεβρουαρίου, λίγες ώρες μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, ώστε να 
επικρατήσει η ειρήνη μετά και τις τελευταίες εξελίξεις.

Στην Εγκύκλιο προτείνεται, κατά την εκφώνηση της προσευχής, να παραλείπονται 
άλλες προσευχές που προηγουμένως τελούνταν στην ειδική δέηση.

Τις καθημερινές της Μεγάλης Τεσσαρακοστής η προσευχή μπορεί διαβάζεται πριν 
τη Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων και τις άλλες ημέρες, μετά την πρωινή 
ή βραδινή Θεία Λειτουργία.

Εγκύκλιος εστάλη προς τους Επισκόπους και κληρικούς και για τη διαχείριση της 
υποδοχής προσφύγων από τη Ρωσική Εκκλησία.

Τέλος, να σημειωθεί ότι χθες ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας είχε 



συνάντηση με τον Επίσκοπο Μπρονίτσκι κ. Σάββα, Πρόεδρο του Συνοδικού 
Τμήματος Συνεργασίας με τις Ένοπλες Δυνάμεις.

Το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Αλβανίας καταδικάζει τη βία 
στην Ουκρανία

Ανακοίνωση με την οποία καταδικάζει απερίφραστα τη βία στην 
Ουκρανία και καλεί τους υπευθύνους να δεσμευτούν για την επίτευξη 
εκεχειρίας και ειρήνης εξέδωσε το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της 
Αλβανίας, έχοντας την εμπειρία από τα νωπά ακόμα γεγονότα στη δική 
της γη.

Η ανακοίνωση έχει ως εξής:

Το Διαθρησκειακό Συμβούλιο της Αλβανίας παρακολουθεί με μεγάλη ανησυχία και 
πόνο τον πόλεμο και την επιθετικότητα της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας, μια 
αδικαιολόγητη επίθεση εναντίον ενός κυρίαρχου κράτους.

Καταδικάζουμε απερίφραστα τη βία και την αιματοχυσία εναντίον αθώων 
ανθρώπων, που έχει πληγώσει σοβαρά τις καρδιές και τις ψυχές όλων των πιστών 
μας.

Οι Αλβανοί έχουν ακόμα στη μνήμη τους τα τραγικά γεγονότα (που έγιναν) πριν 
από λίγα χρόνια από πολέμους και ένοπλες συγκρούσεις, όπου χιλιάδες πολίτες, 
γυναίκες και παιδιά έχασαν τη ζωή τους.

Όλα αυτά τα γεγονότα μάς δείχνουν ότι η ειρήνη, ως σύμβολο όλων των 
θρησκευτικών μας πεποιθήσεων, είναι ό,τι πολυτιμότερο πρέπει να έχουμε και να 
προωθούμε σε οποιαδήποτε μορφή. Ως εκ τούτου, προσευχόμαστε και απαιτούμε 
από όλους τους υπεύθυνους παράγοντες, και ολόκληρη τη διεθνή κοινότητα, να 
δεσμευτούν με κάθε μέσο για την επίτευξη εκεχειρίας και ειρήνης στην πολύπαθη 
γη της Ουκρανίας.

Εμείς, οι πέντε θρησκευτικές κοινότητες, ως αναπόσπαστο μέρος του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Αλβανίας, καλούμε όλους τους πιστούς μας να 
αυξήσουν τις προσευχές τους για τον λαό της Ουκρανίας και την επίτευξη της 
ειρήνης το συντομότερο δυνατό.

Προσευχή και σκέψεις του Καθηγούμενου της Ιεράς Μονής 
Ξενοφώντος για τον πόλεμο



Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος, Αρχιμανδρίτης Αλέξιος, 
παραθέτει τις σκέψεις του με αφορμή τον πόλεμο στην Ουκρανία καθώς 
και τη δέηση του προς την Παναγία για κατάπαυση του αδελφοκτόνου 
πολέμου και δωρεά της ειρήνης. 

Ακολουθεί όλη η επιστολή του:

«Ὡς Οἰκτίρμων, Κύριε, σπλαγχνίσθητι ἐπὶ τὸν λαόν Σου· ὡς μακρόθυμος δι-
αλλάγηθι, καὶ ἐλέησον ἡμᾶς»!

Μὲ πόνο ψυχῆς καὶ συνοχὴ καρδίας βιώνουμε τὰ φοβερὰ συμβαίνοντα εἰς τὴν 
Ὀρθόδοξο χώρα τῆς Οὐκρανίας.
Ἕνας λαὸς φιλόθρησκος καὶ φιλόθεος, εὐγενής, προοδευτικὸς καὶ φιλειρηνικός, 
ἀπειλεῖται ἐν μέσῳ τοῦ 21ου αἰῶνος, καὶ εἰς τὴν δημοκρατικὴ καὶ πολιτισμένη 
Εὐρώπη!

Ὁλονυκτίως καὶ μὲ βαθεία θλίψι διὰ τὴν ἐνσκήψασα συμφορά, γονυκλινῶς 
ἱκετεύουμε τὴν Δέσποινα τοῦ κόσμου, τὴν Παναγία Μητέρα μας, ὅπως σπεύσει εἰς 
τὴν κατάπαυσι τοῦ ἀδελφοκτόνου πολέμου, ὡς Ὑπέρμαχος Στρατηγός, καὶ χαρίσει 
τὴν εἰρήνη, ποὺ ἀποτελεῖ θεῖον δώρημα, διὰ νὰ ἐπιδοθοῦν οἱ λαοὶ εἰς ἔργα 
εὐποιΐας, πολιτισμοῦ, ἀγάπης καὶ εἰρηνικῆς συνυπάρξεως.



«Στενάζοντες κράζομεν, γόνυ κλίνοντες εἰς γῆν, χεῖρας εἰς ὕψος αἴρομεν· 
ἐξημάρτομεν, Δέσποινα, εἰς Θεόν»!
Αἱ πολλαὶ ἁμαρτίαι μας καὶ ἡ ἀλαζονία τοῦ βίου ἔφεραν τοῦ πολέμου τὴν 
ὀργή, ποὺ ἀφήνει μόνον συντρίμια, ἀπώλειες ἀνθρώπων, πρόσφυγας καὶ 
μίση ἀθεράπευτα! Βυθίζεται ἕνας κόσμος ἀθῶος εἰς πέλαγος ἀπελπισίας 
καὶ συμφορᾶς!

Κοσμοσώτειρα Βασίλισσα πανύμνητε, λύτρωσε τοὺς δεινοπαθοῦντας ἀδελφούς μας 
ἀπὸ τοῦ πολέμου τὰ δεινά, καὶ φώτισε τοὺς ἐν ἐξουσίᾳ ὄντας ἄρχοντας ὅπως 
σωφρόνως καὶ δικαίως ὁδηγήσουν τοὺς χειμαζομένους λαοὺς εἰς κατάπαυσι τοῦ 
πολέμου καὶ εἰρήνη ἀκαταμάχητο!

Ἡ κανδήλα τῆς Παναγίας μας Ὁδηγητρίας καὶ τοῦ Ἁγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου καίει ἀκοίμητα, ταπεινὴ δέησις διὰ τὴν κατάπαυσι τοῦ πολέμου, 
μὲ τὶς ἅγιες πρεσβεῖες Τους!

«Ἐπουράνιε Βασιλεῦ… τὴν πίστιν στήριξον, τὰ ἔθνη πράϋνον, τὸν κόσμον 
εἰρήνευσον. Τὴν ἁγίαν Ἐκκλησίαν καὶ τὸν κόσμον ἅπαντα καλῶς διαφύλαξον». 
Ἀμήν. Ἀμήν. Ἀμήν.

Ἀρχιμ. Ἀλέξιος
Καθηγούμενος Ἱ.Μ. Ξενοφῶντος
4.3.2022

Η προσευχή του Μητροπολίτη Μάνης για την Ουκρανία



Προσευχή επί τη καταπαύσει του πολέμου εν Ουκρανία συνέγραψε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ’.

Η προσευχή του Σεβασμιωτάτου έχει ως εξής:

Κύριε ὁ Θεός ἡμῶν, ὁ Πάνσοφος, ὁ Παντοδύναμος καί ὁ Πολυέλεος, Σοῦ δεόμεθα 
καί Σέ παρακαλοῦμεν ἡμεῖς οἱ ἁμαρτωλοί καί ἀνάξιοι δοῦλοι Σου˙ εἰσάκουσον τῆς 
φωνῆς τῆς δεήσεως ἡμῶν ἐν τῇ ὥρᾳ ταύτῃ καί κατάπαυσον τόν ἐκραγέντα 
πόλεμον εἰς πεδιάδας, χωρία, κωμοπόλεις καί πόλεις τῆς Οὐκρανίας χώρας. 
Ἐπίβλεψον ἐξ οὐρανοῦ, Κύριε, καί ἴδε τόν πόνον καί τήν ὀδύνην τῶν πλασμάτων 
Σου, τά δάκρυα ἐν τοῖς ὀφθαλμοῖς αὐτῶν, τόν ψυχικόν τάραχον, ὡς καί τοῦτον τόν 
θάνατον ἐν αὐτοῖς. Σύ οἶδας ὅτι αἱ ἀνομίαι καί αἱ ἁμαρτίαι ὑπερῆραν τάς κεφαλάς 
ἡμῶν˙ διό γενοῦ ἵλεως καί ἐλπίς καί κραταίωμα. Φώτισον δέ τόν νοῦν καί 
συνέτισον τούς ἰθύνοντας, τοῦ εἰδέναι ἑαυτούς καί ποιεῖν τό ἅγιον θέλημά Σου, ὅτι 
«μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί, ὅτι αὐτοί υἱοί Θεοῦ κληθήσονται». Ἀγγέλους ἐξ ἁγίου 
κατοικητηρίου Σου κατάπεμψον φύλακας ἐπί πάντας τούς εἰς τήν ξένην γῆν 
διαφυγόντας ἐκ τῆς πολεμικῆς συρράξεως καί χάρισαι αὐτοῖς ὑπομονήν καί 
παραμυθίαν.

Ναί, εὐδιάλλακτε καί φιλάνθρωπε Κύριε, δώρησαι τά σά ἀγαθά, εἰρήνην καί 
ὁμόνοιαν, δικαιοσύνην καί ἤρεμον καί ἡσύχιον βίον πᾶσι τοῖς δεινῶς 
δοκιμαζομένοις ὑπὸ τοῦ πολέμου ἀδελφοῖς ἡμῶν.

Ὅτι Σύ εἶ ὁ Θεός ἡμῶν, τοῦ ἐλεεῖν καί σώζειν καί Σοί τήν δόξαν ἀναπέμπομεν, τῷ 
Πατρί καί τῷ Υἱῷ καί τῷ Ἁγίῳ Πνεύματι, νῦν καί ἀεί καί εἰς τούς αἰῶνας τῶν 



αἰώνων. Ἀμήν.

Αρχιεπισκοπή Καναδά: Δίσκος για την ενίσχυση της 
δοκιμαζόμενης Ουκρανίας

Με κομμένη την ανάσα παρακολουθεί τις εξελίξεις στην Ουκρανία η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Καναδά με τον Ποιμενάρχη της, Σεβασμιώτατο κ. Σωτήριο – μέσω 
Εγκυκλίου- να καλεί τους πιστούς να ανταποκριθούν για ακόμα μία φορά στο δίσκο 
που θα περιαχθεί την Κυριακή 6 Μαρτίου προκειμένου τα χρήματα που θα 
συγκεντρωθούν να σταλούν για την κάλυψη αναγκών που έχει επιφέρει ο πόλεμος.

“Γνωρίζω, ότι έχετε κουρασθεί, διότι τελευταίως δύο φορές ζήτησα τη βοήθειά 
σας και δύο φορές περάστηκε δίσκος στις εκκλησίες µας για τις πυρκαγιές στην 
Ελλάδα και άλλα. Για τρίτη φορά τώρα έρχοµαι να σας ζητήσω το ίδιο πράγµα και 
πιστεύω θα µε καταλάβετε. Παρακαλώ την ερχόµενη Κυριακή 6 Μαρτίου, να 
περάσει δίσκος σε όλλες τις εκκλησίες µας και οι ευλαβέστατοι ιερείς να 
διαβάσουν αυτή την εγκύκλιο, αλλά και να προτρέψουν τους ευλαβείς χριστιανούς 
να προσφέρουν µε τη ψυχή τους για να βοηθήσουµε τους Ουκρανούς αδελφούς 
µας, οι οποίοι τόσο υποφέρουν. Το ποσό το οποίο θα συγκεντρωθεί να σταλεί 
αµέσως στην Ιερά µας Αρχιεπισκοπή και η Ιερά µας Αρχιεπισκοπή θα το αποστείλει 
το συντοµότερο δυνατό στην Ουκρανία. Αρχίζουµε την Μ. Σαρακοστή. 
Ετοιµαζόµαστε να συµµετάσχουµε στο Πάθος του Θεανθρώπου Χριστού, αλλά και 
να γιορτάσουµε την ένδοξη Ανάστασή Του. Μαζί µε τον Χριστό ανεβαίνουν στον 
Γολγοθά και στον σταυρό οι αδελφοί µας στην Ουκρανία. Το µόνο που µας πρέπει 
είναι να γίνουµε Σίµωνες Κυρηναίοι και να σηκώσουµε λίγο από το βάρος του 
σταυρού τους. Ο καθένας µας ας αναλογιστεί αυτό. Ας βάλει το χέρι του στην 
καρδιά του και ύστερα ας το απλώσει να προσφέρει ό,τι περισσότερο µπορεί”, 
αναφέρει, μεταξύ άλλων.

Νέα έκκληση για ειρήνη από τον Πατριάρχη Βουλγαρίας

Με αφορμή την Εθνική Ημέρα για Απελευθέρωση της Βουλγαρίας από τον 
πενταίωνο οθωμανικό ζυγό, που τιμάται στις 3ης Μαρτίου, ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος ευχήθηκε ειρήνη σε όλο τον κόσμο.
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Ο Μακαριώτατος έκανε μνεία και στον πόλεμο στην Ουκρανία. “Είθε ο καθένας, 
σύμφωνα με τις δυνάμεις και τις δυνατότητές του, να ανοίξει τις καρδιές του σε 
όλους τους αδελφούς και τις αδελφές που υποφέρουν και βρίσκονται μακριά από 
τα σπίτια τους λόγω του κλιμακούμενου πολέμου στην Ουκρανία”, ανέφερε 
προσθέτοντας ότι “Η Αγία Εκκλησία ανέκαθεν αγωνιζόταν για την ειρήνη 
και τον σεβασμό του δικαιώματος στην ελευθερία κάθε ανθρώπου, καθώς 
και για την κυριαρχία κάθε χώρας ξεχωριστά. Έτσι και τώρα”. 

Καλύπτουν ανάγκες σε τρόφιμα, ρούχα και…. αίμα

Τρόφιμα και ήδη ρουχισμού συγκεντρώνει η Αρχιεπισκοπή Πρέσοβ και 
πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας προκειμένου να τα διαθέσει σε πρόσφυγες 
από την Ουκρανία.

Το σχέδιο υποδοχής και στήριξης των προσφύγων από την Ουκρανία που έχουν 
καταφύγει στην Πολωνία εξαιτίας της Ρωσικής εισβολής που μαίνεται για ένατη 
μέρα, γνωστοποίησε η Εκκλησία της Πολωνίας. Ενορίες, μοναστήρια καθώς 
και απλοί πιστοί και οικογένειες σε διάφορες πόλεις και χωριά έχουν ήδη 
υποδεχτεί το πρώτο κύμα προσφύγων προσφέροντάς τους τα απαραίτητα που 
χρειάζονται.

Ο Σύλλογος της Νεολαίας Ορθοδόξων Ρουμάνων (ATOR) από το Μπανάτουλ ντε 
Μούντε διοργανώνει εκστρατεία αιμοδοσίας μεταξύ 3-4 Μαρτίου 2022 για να 
βοηθήσει τους πληγέντες από τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Συγκεκριμένα η εκστρατεία αιμοδοσίας, στην οποία εθελοντές του ATOR θα 
δώσουν αίμα, διοργανώνεται σε συνεργασία με το Κέντρο Αιμοδοσίας στη Ρεσίτσα.
Μαζί με τους εθελοντές από το ATOR, θα συνδράμει και η Επισκοπή Καρανσέμπες, 
καθώς και η Ένωση Φοιτητών στο πλαίσιο του Πανεπιστημιακού Κέντρου «UBB 
της Ρεσίτσα».

«Είμαστε πεπεισμένοι ότι η ιδιαίτερη ενσυναίσθηση που έδειξαν οι Ρουμάνοι κατά 
τη διάρκεια αυτής της περιόδου προς τους Ουκρανούς γείτονές μας θα συμβάλει 
στην προσπάθεια να αυξηθεί ο ρυθμός αιμοδοσίας. Επειδή, εκτός από την ανάγκη 
για ανθρωπιστική υποστήριξη, που αποτελείται από τροφή, στέγη και άλλα είδη 
πρώτης ανάγκης, ο Ουκρανικός λαός, σκληρά δοκιμασμένος κατά τη διάρκεια 
αυτής της περιόδου, χρειάζεται επίσης αίμα, δεδομένου του αυξανόμενου αριθμού 
τραυματισμένων», δήλωσε ο π. Mihai Ciucur.
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